

(上接第一版)签署近20项合作协议;

塞尔维亚是中国的铁杆朋友,也是中国在中东欧地区首个全面战略伙伴。访塞期间,两国元首一致同意,深化和提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体。武契奇总统多次动情表示,中国平等对待塞尔维亚这样的小国,让塞尔维亚人民感怀在心;匈牙利是最早同新中国建交的国家之一,近年来两国关系驶入“黄金航道”。访匈期间,两国领导人宣布,将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系。匈方表示,将以匈牙利今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机,推动欧中关系健康稳定发展……

“承前启后、继往开来”“命运共同体”“全天候”,可以说是习近平主席此次欧洲三国之行的关键词。此次举世瞩目的访问,不仅实现了中国同三国关系的巩固、强化、提升,对推进中国同中东欧国家合作、中欧关系

整体发展也具有重要意义。

(三)团结合作,才能共创未来

随着百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,人类社会发展面临诸多不确定性。种种全球性挑战面前,团结还是分裂、合作还是对抗、开放还是封闭、共赢还是零和、前进还是倒退,考验着国际社会。

习近平主席此次欧洲之行期间,深刻阐释中国式现代化的世界意义,传递中国经济光明论的明确信息,强调中国推动高质量发展、加快发展新质生产力,将为包括欧洲在内的世界各国提供更广阔的市场空间,带来更多合作共赢的机遇。针对所谓中国新能源产业“产能过剩”的言论,用事实和数据解疑释惑、正本清源。习近平主席还同欧方领导人就乌克兰危机、巴以冲突等国际和地区热点问题深入交换看法。

习近平主席的系列重要宣示向世界清楚地表明,面对国际风云变幻和错综复杂的外部环境,中国始终“不畏浮云遮望眼”,坚持团结合作、和平发展、互利共赢,坚定地站在历史正确一边、人类文明进步一边,愿同包括欧洲国家在内的世界各国一道,携手前行、共担风雨、共创未来。

“中国的国家面貌和人民生活发生了翻天覆地的变化,但有一点从未改变,那就是我们和平良善的本性、博大包容的胸襟和对公平正义的追求,它根植于5000多年的中华文明,生长于中国人民的灵魂深处。”

“我们不仅为中华民族谋复兴,也为世界人民谋幸福,不仅追求自身发展,也致力于同世界上其他国家实现共同发展,这就是我提出构建人类命运共同体的初衷。强大的中国绝不是世界的威胁。”

习近平主席的话掷地有声。(来源:新华社)

福建省无党派人士赴泉州、厦门开展专项民主监督考察调研

本报讯 5月8日至10日,省政协副主席、无党派人士黄玲带领省无党派人士调研组前往泉州、厦门两地开展“法治化营商环境建设和涉案企业合规改革”专项民主监督考察调研并分别召开工作座谈会。会上,省委统战部副部长王宁就无党派人士开展专项民主监督考察调研作说明,泉州、厦门市政府围绕“法治化营商环境建设和涉案企业合规改革”情况作介绍,相关单位负责同志及企业代表与调研组一行进行了交流。

会议指出,无党派人士开展专项民主监督是推进新时代多党合作事业的制度创新,是贯彻落实新型政党制度的具体行动。要提高政治站位,坚持围绕党中央重大决策部署和省委的中心工作,不断增强政治责任感、使命感。要提高服务意识,抓住监督重点,找准监督着力点,确保工作实效。要坚持问题导向,结合法治化营商环境建设课题,深入了解企业反映强烈的突出问题,提出切实有效的对策建议。要坚持协调联动,将民主监督和无党派人士自身建设结合起来,健全组织领导,整合各方力量,强化高效协作,共同为中国式现代化福建实践作出更大贡献。

期间,调研组深入晋江非公法治教育基地、海丝中央法务区厦门片区以及恒安集团、福建盼盼食品集团、紫金矿业集团股份有限公司、湖里鲁班源房屋营造公司等开展考察调研。省政协社法委副主任欧秀珠,无党派人士曾少鸿、许永东等参加考察调研。厦门市领导陈有煌、黄奋强,泉州市领导蔡天守参加有关调研。(阅同心)

2024年海外华文媒体齐聚福建共启“追梦中华·弘扬新时代嘉庚精神”采访之旅

本报讯 5月11日,由中国侨联主办、福建省侨联承办的“追梦中华·弘扬新时代嘉庚精神”2024海外华文媒体福建采访行在福州启动。来自美国、澳大利亚等国家和地区的25家海外华文媒体和有关涉侨中央媒体代表参加本次活动。

采访团团长、中国侨联信息传播部部长左志强在致辞中表示,为进一步落实习近平总书记2014年给厦门市集美校友总会重要回信精神,纪念陈嘉庚先生诞辰150周年,中国侨联组织开展了形式多样、内容丰富的纪念和宣传活动,此次采访行就是其中一项。希望华文媒体朋友们创新表达方式、提升传播效能,把“嘉庚精神”和新时代特征紧密结合起来,引导广大侨

胞在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的征程中作出积极贡献。

福建省侨联党组书记、主席陈式海说,福建不仅是海外华侨华人的重要祖籍地之一,更是“嘉庚精神”的发源地,承载着丰富的历史文化底蕴和时代价值。希望海外华文媒体代表们通过实地走访调研,切身感受“嘉庚精神”的时代脉动,用镜头和笔触,把“嘉庚精神”的深刻内涵和福建的创新实践传播到世界各地,从而更好地继承和发扬这一宝贵的精神财富。

在为期7天的行程中,采访团一行围绕“嘉庚精神”,在福州、泉州、厦门等侨乡开展采访调研,向海内外侨胞宣传嘉庚、推介福建。(乔莲)



▲洪珊珊等现场创作

本报讯 5月14日,由福建省澳区政协委员联谊会主办、澳门女子书法画篆刻家协会承办的“群芳翰墨——澳门女子书画篆刻作品展”在福州三坊七巷开幕,共展出了18位澳门女子书法画篆刻家协会会员创作的50多幅讴歌党和人民、赞美祖国和时代的书法、国画、篆刻作品。

据澳门女子书法画篆刻家协会主席洪珊珊介绍,澳门女子书法画篆刻家协会于2019年成立,旨在汇聚各方力量、搭建交流平台,推动、传承中华优秀传统文化。5年来,协会在澳门共举办了16场书画篆刻展览。此次在“有福之州”举办澳门之外的首展,是因为福建人文荟萃,文脉悠长,具有深厚的历史文化底蕴,希望能让会员丰富知识、拓宽视野的同时,促进闽澳间的人文交流交融。她说,近年来,福建各项建设事业取得快速发展,家乡变得更美更有活力,她将带领更多的会员来福建走走看看,日后将在创作中融入更多的福建元素,积极以艺术作品宣传福建,讲好福建故事。

据悉,该展览将持续到5月31日。

(陆秋明)

澳门女子书画篆刻作品展在福州举行

澳门南安同乡会博士智库赴闽考察交流

本报讯 5月14日,福建省委统战部副部长、省海外联谊会副会长李文慎与澳门南安同乡会博士智库福建考察交流团一行在福州举行座谈交流,交流团名誉团长、澳门南安同乡会会长吴招毅,交流团团长、澳门城市大学副校长叶桂平,博士王志炯、王坚、郑松富、洪芳、谢耿亮、王轩妮等乡亲出席座谈会。在榕期间,考察团还拜访省直有关单位、赴福建师范大学闽台区域研究中心等考察交流。

李文慎对考察团的到来表示欢迎,他说,目前福建深入贯彻落实《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》,正大力发展四大经济,包括数字经济、海洋经济、绿色经济和文旅经

济,希望博士智库发挥所长,献计献策,为全方位推进高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出新的更大贡献。

吴招毅表示,在海峡两岸协商及合作过程中,澳门始终扮演独特且重要的平台角色。未来,该作用不仅不会减弱,而且基于“一国两制”的成功实践,更增添新的内涵和使命。冀闽澳加强合作,为促进两岸关系和平发展,为澳门“一国两制”实践行稳致远和家乡的经济社会建设发挥更大作用。

叶桂平表示,澳门的闽台社团及福建籍政协委员将积极建言献策,助推闽澳台深化交流合作,带动更多各界人士赴闽参观考察、投资兴业。(陆秋明)